

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



ইএএফপি এমওপি ১০/ডি: ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে

পার্টনারশিপ ২০১৯-২০২৮ কর্মপরিকল্পনা

ভূমিকা

ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে(ফ্লাইওয়ে)রাশিয়ান সুদূর পূর্ব ও **আলাস্কা** থেকে, দক্ষিণে পূর্ব এশিয়া এবং দক্ষিণ-পূর্ব এশিয়া হয়ে অস্ট্রেলিয়া এবং নিউজিল্যান্ডকে ঘিরে ২২ টি দেশে বিস্তৃত আছে। ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়েটির অন্তর্গত ২৫০ এরও বেশি বিভিন্ন জনবহুতির মধ্যে ৫০ মিলিয়ন এর উপরে অভিবাসী জলচর পাখিদের আবাস রয়েছে, এছাড়াও ২৮ টি **বিশ্বব্যাপী হুমকির সম্মুখীন প্রজাতি** এর মধ্যে অন্তর্ভুক্ত আছে। অভিবাসনের পর্যায়ে জলচর পাখিগুলি তাদের খাদ্য ও বিশ্রামের জন্য উচ্চ প্রজনন ক্ষমতা সম্পন্ন আবাস শৃঙ্খলের উপর নির্ভর করে ও তাদের পরবর্তী যাত্রা সুচারুরূপে সম্পন্ন করতে পর্যাপ্ত শক্তি উৎপন্ন করে। প্রচরনশীল পরিসীমাজুড়ে অভিবাসী জলচর পাখি ও তাদের আবাসস্থলগুলো যেটির উপর তারা নির্ভর করে সেগুলো সংরক্ষণ ও প্রতিরক্ষার করার ক্ষেত্রে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা অপরিহার্য।

২০০২ সালে, দক্ষিণ আফ্রিকার জোহানেসবার্গে অনুষ্ঠিত “ দ্যা ওয়াল্ড সামিট অব সাস্টেনেবল ডেভলপমেন্ট(ডাবলু এস এস ডি)” শীর্ষক সম্মেলনে জাপান ও অস্ট্রেলিয়ার সরকার একসঙ্গে ওয়েটল্যান্ড ইন্টারনেশনালের সাথে যুক্তভাবে পূর্ব এশিয়া, দক্ষিণ পূর্ব এশিয়া ও অস্ট্রেলিয়ার অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য আন্তর্জাতিক গুরুত্বের জায়গাগুলি সংরক্ষণ এবং টেকসই ব্যবহারের জন্য সাফল্যের সাথে একটি **অনানুষ্ঠানিক** ও স্বেচ্ছাসেবী প্রকার II অংশীদারিত্ব বা ইনফরমাল এন্ড ভোলানটারি টাইপ ২ পার্টনারশিপ প্রস্তাবনা পেশ করে। **ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে পার্টনারশিপ (ইএএফপি) কনজারভেশন অফ অ্যাফ্রিকান-ইউরেশিয়ান মাইগ্রটরি ওয়াটারবার্ডস (AEWA) এর চুক্তি**, এশিয়া-প্যাসিফিক অভিবাসী অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণ কৌশল (এপিএমডাব্লুসিএস), এবং **এনাটিডি, সারস** এবং শোরবার্ডসের জন্য **কর্মপরিকল্পনার** উপর ভিত্তি করে তৈরিকৃত। ১৯৯৬ সাল থেকে, অভিবাসী জলচর পাখিদের আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ আবাসস্থলগুলো সংরক্ষণ ও প্রতিরক্ষার নিমিত্তে এই কৌশল ও **কর্মপরিকল্পনাগুলি** আন্তর্জাতিক সহযোগিতা ও সমন্বয় এবং কার্যকলাপকে প্রচারিত ও নেতৃত্ব দিয়ে আসছে।

২০০৪ সালের নভেম্বরে, একুশটি সরকারের প্রতিনিধিরা, আন্তঃসরকারী এবং বেসরকারী সংস্থাগুলির প্রতিনিধিদল দক্ষিণ কোরিয়ার সিওসানে বৈঠক করে টাইপ II অংশীদারিত্ব মডেলটি ব্যবহার করে অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণের জন্য ভবিষ্যতে আঞ্চলিক সহযোগিতা নিয়ে আলোচনা করেন। তারা এই অংশীদারিত্বের ক্ষেত্রে এই মর্মে সম্মত হয়েছেন যে, এই অংশীদারিত্ব সরকার, আন্তঃ-সরকারী সংস্থা এবং বেসরকারী সংস্থা সহযোগিতার বৃদ্ধি ঘটাবে এবং সহস্রাব্দ উন্নয়ন লক্ষ্যমাত্রা অর্জনে ব্যাপক ভূমিকা রাখবে।

২০০৬ এর শেষদিকে, ইন্দোনেশিয়ার বোগোরে, যখন নয়টি জাতীয় সরকার, দুটি আন্তর্জাতিক সরকারী সংস্থা (আইজিও) এবং ছয়টি আন্তর্জাতিক বেসরকারী সংস্থা (আইএনজিও) ফ্লাইওয়েতে অভিবাসী জলচর পাখিদের প্রজাতির সংরক্ষণে সহযোগিতা করার জন্য নিবন্ধন করেছিল, তখন ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে পার্টনারশিপ (ইএএফপি) এই ব্যাপারে একমত পোষণ করেছিল। বর্তমান অংশীদারী পর্যদের সদস্য সংখ্যার ৩৭ এর মধ্যে ১৮ টি জাতীয় সরকার, ৮ টি আইজিও, ১০ টি আইএনজিও এবং ১ টি কর্পোরেট অংশীদার অন্তর্ভুক্ত আছে।

আন্তর্জাতিক জলচর পাখি সংরক্ষণ প্রচেষ্টাসমূহের অবদান

অংশীদারী নথিটি এই অর্থে চেনা যায় যে, অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য সাইট নেটওয়ার্ক তৈরি এবং প্রচার করে এবং **বাস্তুসংস্থান** পরিষেবার টেকসই বিতরণ নিশ্চিত করার জন্য স্থানীয় পর্যায়ে **সক্ষমতা** বৃদ্ধি করার মধ্যমে অভিবাসী জলচর পাখিদের সংরক্ষণ অবস্থার আরও উন্নতি ঘটবে। এই অংশীদারিত্বটি এটাও নিশ্চিত করে যে, অভিবাসী জলচর পাখিদের রক্ষার জন্য একটি **ফ্লাইওয়ের প্রশস্ত পস্থা** যা তাদের সংরক্ষণের স্থিতি বাড়ানোর সবচেয়ে কার্যকরী উপায়।

পার্টনারশিপ ফর ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



এই অংশীদারিত্ব বেশ কয়েকটি আন্ত-সরকারী চুক্তি এবং অন্যান্য আন্তর্জাতিক কাঠামো বাস্তবায়নে অবদান রাখে যার

মধ্যে ওয়াটারল্যান্ড সম্পর্কিত কনভেনশন (রামসার), অভিবাসী প্রজাতি সম্পর্কিত কনভেনশন, কনভেনশন অন বায়োলজিক্যাল ডাইভারসিটি (সিবিডি) (৭.৪ এবং ৭.২৮ রেজোলিউশন), ইউএনডিপি এবং ইউএনইপি প্রকল্পের অগ্রাধিকার এবং নির্দেশিকাসমূহ, ইউএনইপি জল নীতি এবং তৃতীয় বিশ্ব জল ফোরামে প্রণীত জল কার্যক্রম সমূহের পোর্টফোলিও অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। অংশীদারিত্বের অনুমোদনটি রামসার কনভেনশনের কাঠামোর মধ্যে আঞ্চলিক উদ্যোগ হিসেবে রেজোলিউশন ৯.৭ এ বিবৃত যা ফ্লাইওয়েতে এই অংশীদারিত্বের গুরুত্বের উপর উল্লেখযোগ্য স্বীকৃতি হিসেবে বিবেচিত।

অভিবাসী জলচর পাখি ও তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণে কৌশলগত পদক্ষেপ

গত ১২ বছরে, ইএএএফ অংশীদারিত্বের সহায়তায় ২ টি বাস্তবায়ন পরিকল্পনা (২০০৭-২০১১ এবং ২০১২-২০১৭) প্রতিপালিত হয়েছে।

স্বীকৃতিস্বরূপ, অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের উপকূলীয় এবং অন্তর্দেশীয় আবাসস্থলগুলি এখনও দ্রুত জনসংখ্যা বৃদ্ধি এবং

অর্থনৈতিক বিকাশ, বিশেষত দক্ষিণ এবং দক্ষিণ পূর্ব এশিয়া থেকে আসা ক্রমবর্ধমান চাপের মধ্যে দিয়ে রয়েছে, ইএএএফপি কৌশলগত পরিকল্পনা ২০১৯-২০২৮ টি অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল যে চাপগুলি দ্বারা প্রভাবিত হয় সেগুলো চিহ্নিত করে সমাধান করার জন্য পূর্ববর্তী প্রচেষ্টাগুলোকে গঠন ও বৃদ্ধি করার জন্য বিকশিত করা হয়েছে।

কৌশলগত পরিকল্পনাটি সেই সম্প্রদায়গুলির জন্য অর্থনৈতিক ক্ষেত্রে কার্যকর ফলাফল অর্জনের গুরুত্বকেও উপলব্ধি করে, যারা

গুরুত্বপূর্ণ স্থানগুলি অভিবাসী জলচর পাখিদের সাথে ভাগ করে নেয়, যতক্ষণ না পর্যন্ত অভিবাসী জলচর পাখির জনসংখ্যা বজায় রাখার জন্য প্রয়োজনীয় গুণমান সম্বলিত আবাসস্থলের প্রাপ্যতা নিশ্চিত হয়।

অংশীদারি নথিতে উল্লেখকৃত, ইএএএফ অংশীদারিত্বের লক্ষ্য এবং উদ্দেশ্য গুলি হলঃ

উদ্দেশ্য – স্টেকহোল্ডারদের একটি পরিসীমা মধ্যে সংলাপ, সাহায্য এবং সহযোগিতার প্রচারণার জন্য ফ্লাইওয়ের একটি বিস্তৃত কাঠামো প্রদান করা, যার মধ্যে অন্তর্ভুক্ত আছে, সরকারের সমস্ত স্তর, সাইট পরিচালক, বহুপক্ষীয় পরিবেশ চুক্তিসমূহ, প্রযুক্তি প্রতিষ্ঠানসমূহ, ইউএন এজেন্সি, উন্নয়ন সংস্থা, শিল্প ও বেসরকারী খাত, একাডেমি, বেসরকারী সংগঠন, সম্প্রদায় গোষ্ঠীসমূহ, এবং স্থানীয় লোকেরা অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের জন্য নিয়োজিত; এবং,

লক্ষ্য - ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ের অন্তর্গত অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলসমূহ জনগণ এবং জীব বৈচিত্র্যের সুবিধার জন্য স্বীকৃত এবং সুরক্ষিত কি না সেটি পর্যবেক্ষণ করা।

ইএএএফপি কৌশলগত পরিকল্পনা ২০১৯-২০২৮ এর লক্ষ্য এবং উদ্দেশ্য

ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে অংশীদারি কৌশলগত পরিকল্পনা ২০১৯-২০২৮ উদ্দেশ্য হল অংশীদারি নথির উদ্দেশ্য এবং

লক্ষ্যকে অনুসরণ করা। এটি পূর্ববর্তী দুটি বাস্তবায়ন পরিকল্পনা (২০০৭-২০১১ এবং ২০১২-২০১৮) যা ইতিমধ্যে গৃহীত হয়েছে সেই প্রচেষ্টাকে প্রতিফলিত করে কিন্তু অংশীদারিত্বের লক্ষ্যগুলি উল্লেখযোগ্য ফলাফলের সাথে বিকাশ এবং অগ্রগতির সাথে অর্জনের করতে হলে আরও ১০ বছর সময় লাগবে।

২০১৯- ২০২৮ ইএএএফপি কাঠামো ও কৌশলগত পরিকল্পনা

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮

অংশীদারি নথিতে পাঁচটি উদ্দেশ্য বিহিত আছে। এই নথিতে অংশীদারি কার্যক্রমের ১০ বছরের কৌশলগত দিকনির্দেশনা

প্রদান করতে ইএএএফপি কৌশলগত পরিকল্পনা ২০১৯-২০২৮ বিকাশের জন্য নির্দেশনা দেয়া হয়েছে।

অংশীদারিত্বের পাঁচটি উদ্দেশ্য ইএএএফ অংশীদারিত্ব নথিতে উল্লেখ করা হয়েছে:

উদ্দেশ্য ১ - ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ের সাথে অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণের জন্য আন্তর্জাতিক গুরুত্বের সাইট নেটওয়ার্কের বিকাশ করা, এপিএমডব্লিউসিএস নেটওয়ার্কগুলি সাফল্যের ভিত্তিতে তৈরি করা।

উদ্দেশ্য ২ - অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলগুলি মূল্য সম্পর্কে বুঝতে যোগাযোগ, শিক্ষা এবং জনসচেতনতা বাড়ান।

উদ্দেশ্য ৩ - জলচর পাখি তাদের আবাসস্থল সম্পর্কিত তথ্য বিনিময় প্রচারণা ও জ্ঞান তৈরির জন্য ফ্লাইওয়ে গবেষণা ও পর্যবেক্ষণ কার্যক্রম বাড়ান।

উদ্দেশ্য ৪ - প্রাকৃতিক সম্পদ, পরিচালক, সিদ্ধান্ত গ্রহণকারী এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডারগণদের অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল পরিচালনার সক্ষমতা তৈরি করা।

উদ্দেশ্য ৫ - অভিবাসী জলচর পাখিদের সংরক্ষণের স্থিতি বাড়ানোর জন্য বিশেষত অগ্রাধিকার প্রজাতি এবং আবাসস্থলগুলির জন্য ফ্লাইওয়ের প্রশস্ত পস্থা বিকাশ করা।

পরিকল্পনাটি একটি সুসংগত এবং কৌশলগত কাঠামো প্রদান করার জন্য তৈরি করা হয়েছে, যা অংশীদার, সচিবালয় এবং ইএএএফপি সংস্থাগুলিকে (পরিচালনা কমিটি, তাদের মধ্যে ফিন্যান্স সাব-কমিটি, টেকনিক্যাল সাব-কমিটি, ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্ক ফোর্সেস) বাস্তবায়নে দিকনির্দেশনা দেবে। তাদের প্রচেষ্টায় অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সুরক্ষিত হবে এবং পরিবেশবান্ধব উপায়ে পরিচালিত হবে।

অংশীদারিত্বের একটি মূল উপাদান হল ইএএ ফ্লাইওয়ে ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ক উন্নতি করা এবং আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ জলাভূমি সাইটের চেইনগুলো ভবিষ্যতের জন্য স্বীকৃত এবং পরিবেশবান্ধব উপায়ে পরিচালিত হচ্ছে কি না সেটি নিশ্চিত করা। অভিবাসী জলচর পাখিদের জনগোষ্ঠী ইএএ ফ্লাইওয়ে জুড়ে তাদের জীবনচক্র সম্পূর্ণ করার ক্ষেত্রে সক্ষমতার জন্য এই চেইন সাইটের উপর তারা নির্ভরশীল। এই অংশীদারিত্ব অভিবাসী জলচর পাখিদের সম্পর্কে জ্ঞান বৃদ্ধি ও সচেতনতা বাড়ানোর জন্য বিভিন্ন ধরনের ক্রিয়াকলাপে ও সমর্থন করে যখন টেকসই ব্যবস্থাপনার জন্য সক্ষমতা তৈরি ও অভিবাসী জলচর পাখিদের আবাসস্থলগুলির সংরক্ষণ ইএএ ফ্লাইওয়েতে বরাবর অবস্থান করে।

কৌশলগত পরিকল্পনা ইএএএফ- অংশীদারি দলিল এ নির্ধারিত পাঁচটি উদ্দেশ্যকে কার্যকর করার কাঠামো প্রদান করে। প্রতিটি উদ্দেশ্যের অধীনে, মূল ফলাফল প্রদানকারী অঞ্চলগুলি, তাদের সূচকসমূহ, যাচাইয়ের পদ্ধতি এবং দায়িত্বপ্রাপ্ত প্রতিবেদন সংস্থাগুলোর উন্নয়নের জন্য দৃশ্যপট স্থাপন করার ক্ষেত্রে বিস্তৃত কৌশলগত দিকনির্দেশের জন্য রূপরেখা স্থাপন করা হয়েছে।

মূল ফলাফল অঞ্চলগুলি (কেআরএ) অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলগুলি জন্য ২০১৯-২০২৮ সময়কালের মধ্যে উন্নত ও স্থায়ী ফলাফল অর্জনের ক্ষেত্রে অংশীদারিত্বের দিকনির্দেশ সরবরাহ করবে।

মূল্যায়ন এবং পর্যালোচনা



পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



অগ্রগতির মূল্যায়নের সাথে কৌশলগত পরিকল্পনা বাস্তবায়নের ক্ষেত্রে বাস্তবায়ন কার্যক্রমের উপর অংশীদারদের সভা

(এমওপি) থেকে অংশীদারদের দ্বারা কৃত প্রতিবেদন একটি অপরিহার্য উপাদান। এই বিষয়টি ও গুরুত্বপূর্ণ যে, এগুলো প্রতিটি অগ্রাধিকার এমওপি-তে পর্যাপ্ত পরিমানে মজুদ থাকে, যাতে সচিবালয় থেকে অংশীদারদের কাজের বর্ণনাটি অনুধাবন করতে সক্ষমতা অর্জন করা সম্ভব হয়।

কেআরএ বা সূচক পর্যায়ে করা হালনাগাদ কার্যক্রমের অগ্রগতি প্রতিফলিত করার উদ্দেশ্যে, যদি প্রয়োজন মনে করা হয়, কৌশলগত পরিকল্পনা গুলো পর্যায়ক্রমে পর্যালোচনা করা যেতে পারে। তবে কৌশলগত পরিকল্পনাটি অভিপ্রায় হল, ইএএফপি কার্যক্রমের উপর একটি দীর্ঘ মেয়াদী পরিপ্রেক্ষিত প্রদান করা যা পুরো মেয়াদে এই সময়কালের মধ্যে সেটির বৈধতাকে প্রতিফলিত করবে।

কৌশলগত পরিকল্পনাটি ও অংশীদারদের বিবরণ, সহজ প্রতিবেদন করার পাশাপাশি কৌশলগত পরিকল্পনার মধ্যে কেআরএ সেটের অর্জনের সাথে এর অগ্রগতি পর্যবেক্ষণ করতে সক্ষম করে। এই কৌশলগত পরিকল্পনায় অংশীদারদের তাদের স্তরের নিজস্ব বাস্তবায়ন পরিকল্পনা বিকাশের জন্য আমন্ত্রিত করা হয়।

এছাড়াও, সচিবালয়ের কর্ম পরিকল্পনাটি পরিষ্কার, পরিমাপযোগ্য ক্রিয়াকলাপের জন্য কৌশলগত পরিকল্পনায় কেআরএ সেটের সহযোগী করে তোলা হবে যেখানে সময়, বাজেট এবং দায়িত্বপ্রাপ্ত ব্যক্তিদের অন্তর্ভুক্ত করা হবে। সচিবালয়ের কাজের পরিকল্পনা এমওপি এর কাছে প্রয়োজনীয় মনে হলে পরে নিয়মিতভাবে পুনঃনিরীক্ষা করা যেতে পারে যখন কৌশলগত পরিকল্পনাটি ইএএফপি পরিচালিত দীর্ঘমেয়াদী অনুষ্ঙ্গগুলোর সরবরাহ বজায় রাখে।

প্রতিবেদনের টেম্পলেটটি ১০ বছরের সময়কালের জন্য প্রতিটি এমওপিকে সরবরাহ করা হবে যেখানে কৌশলগত পরিকল্পনা বাস্তবায়নে অগ্রগতি সম্পর্কিত তথ্য থাকবে।

অংশীদারি সংস্থান পরিকল্পনা/ পার্টনারশিপ রিসোর্সিং প্ল্যান

ইএএএফপি কৌশলগত পরিকল্পনা ২০১২-২০১৮ এর লক্ষ্য ছিল বাস্তবসম্মত উপায়ে সর্বোচ্চ ইএএএফপি বাস্তবায়ন করা। বাস্তবায়ন কেবল তখনই নিশ্চিত করা যায় যখন উপযুক্ত অর্থ এবং মানবসক্ষমতা উভয়ই অংশীদারিত্বের জন্য উপলব্ধ থাকে। কৌশলগত পরিকল্পনা বাস্তবায়নের জন্য প্রয়োজনীয় সম্পদ সহজলভ্য করাকে অংশীদারিত্বে উচ্চ অগ্রাধিকার দেয়া হয়। পার্টনারশিপ রিসোর্সিং প্ল্যান কৌশলগত পরিকল্পনা ও সিইপিএ কর্মপরিকল্পনা এবং এর ১০ বছরের সময়কালে অগ্রাধিকারমূলক ক্রিয়াকলাপগুলিতে অর্থায়নে সহায়তা করবে। রিসোর্সিং প্ল্যান কৌশলগত পরিকল্পনার তহবিলের অগ্রাধিকার এবং এর বিকাশ সৃষ্টি করে এক্ষেত্রে সচিবালয়ের সহায়তায় ফাইন্যান্স সাব-কমিটির জন্য এটিকে একটি অগ্রাধিকার মূলক কাজ হিসাবে বিবেচনা করা হয়।

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮

২.০ ইএএফপি ২০১৯-২০২৮ কৌশলগত পরিকল্পনার বিশদ বর্ণনা

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য ১- অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণের জন্য ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক এর আন্তর্জাতিক গুরুত্বের সাইটগুলির উন্নতি করা, এশিয়া-প্যাসিফিক অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণ কৌশল অর্জন প্রতিষ্ঠার সাথে এর মূল লক্ষ্য হল, একটি টেকসই ব্যবস্থাপনার ব্যবহার করে পর্যাপ্ত এবং দক্ষ নেটওয়ার্ক তৈরি করা।

অংশীদাররা সংখ্যা ও গুরুত্বের ভিত্তিতে ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ক তৈরিতে অগ্রসর হয়েছে। ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলি অভিবাসী জলচর পাখিগুলির জন্য আন্তর্জাতিক গুরুত্ব বজায় রাখতে পরিচালিত হয়। আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ এলাকাগুলিতে বিরূপ প্রভাব এড়াতে উল্লেখযোগ্য অগ্রগতি হয়েছে। আন্তর্জাতিক মানদণ্ড সমূহ (আন্তর্জাতিক ফাইনাল্স কর্পোরেশন (আইএফসি) বা সমমান) ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক এর অন্তর্গত/সংলগ্ন সাইট এবং অন্যান্য আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ জলচর পাখির এলাকাগুলিতে ব্যবহৃত হয়। জাতীয় এবং সাইট অংশীদারিত্বের বিকাশে ভালই অগ্রগতি চলছে। ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ক ব্র্যান্ডটি অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ জলচর পাখির এলাকাগুলির স্বীকৃতি এবং দৃশ্যমানতা বৃদ্ধির জন্য তৈরি করা হয়েছে। ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ক স্থানীয় সম্প্রদায় কে এবং সাইট ব্যবস্থাপনা ক্ষেত্রে সুবিধা প্রদান করে থাকে।

মূল ফলাফল অঞ্চলসমূহ	সূচক	প্রতিপাদনের উপায়	প্রতিবেদন সত্তা
কেআরএ ১.২ জাতীয় এবং স্থানীয় স্তরে ইএএফপি বাস্তবায়নে সমন্বয় ঘটানোর জন্য জাতীয় এবং সাইট অংশীদারিত্বের বিকাশ হয়েছে	সূচক ১.১.১ ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ক অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণের জন্য কমপক্ষে অতিরিক্ত ৪০ টি আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ এলাকাগুলির কৌশলগত অন্তর্ভুক্তির জন্য প্রসারিত হয়েছে। যার মধ্যে কিছু সুরক্ষিত এলাকায় নাও থাকতে পারে।	অংশীদার প্রতিবেদন, এপেনডিক্স ভি (v) অংশীদারিত্ব দলিল	সমস্ত অংশীদার
কেআরএ ১.৩ ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলি সমাজ দ্বারা মানসম্মতভাবে পরিচালিত	সূচক ১.২.১ জাতীয় এবং সাইটের অংশীদারিত্ব সম্মত ও বিকশিত সম্মত হয়েছে সেগুলো প্রতিষ্ঠা ও পরিচালনার জন্য দিকনির্দেশনা দেয়া।	নির্দেশিকা।	সচিবালয়, অংশীদার
	সূচক ১.২.২. কমপক্ষে ৫০% সরকারী অংশীদারের কাছে সক্রিয় জাতীয় অংশীদারিত্ব এবং সাইট অংশীদারিত্ব আছে যা কমপক্ষে ৫০% ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটকে উন্নত করেছে।	অংশীদার প্রতিবেদন	অংশীদার, সচিবালয়,
সূচক ১.৩.১ কমপক্ষে ৫০% ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্কের আওতায় বর্তমান ব্যবস্থাপনা পরিকল্পনা রয়েছে যেটি সাইটগুলির অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের নির্দিষ্টলক্ষ্য এবং সেগুলি পর্যাপ্তভাবে কার্যকর করা হচ্ছে কিনা সেটিকে সম্বোধন করে ব্যবস্থাপনা পরিকল্পনাগুলিতে অংশীদারদের অংশগ্রহণ রয়েছে এবং এটি সংশ্লিষ্ট সংস্থাগুলি দ্বারা অনুমোদিত।	সূচক ১.৩.২ কমপক্ষে ৫০% ফ্লাইওয়ে সাইটগুলি ফ্লাইওয়ে সাইট নেটওয়ার্ককে ইএএফপি-এ অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের ব্র্যান্ড হিসাবে স্বীকৃতি দেয়	অংশীদার প্রতিবেদন	অংশীদারগণ
	গণ	অংশীদার প্রতিবেদন সমূহ, সচিবালয়ের প্রতিবেদনসমূহ, ইএএফপি ওয়েবসাইট এবং	অংশীদারগণ, সচিবালয়

পার্টনারশিপ ফর ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গগচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



		নিউজলেটার।	
	সূচক ১.৩.৩সমস্ত অংশীদাররা এফএনএস এবং অন্যান্য আন্তর্জাতিক গুরুত্বপূর্ণ জলচর পাখির সাইটগুলির সংলগ্ন ও আভ্যন্তরীণ উন্নয়নের জন্য আন্তর্জাতিক মানদণ্ড (আইএফসি বা সমমান) ব্যবহার ও অনুসরণ করছে।	অংশীদার রিপোর্ট, নিরীক্ষণ টাস্ক ফোর্স।	অংশীদারগণ।
কেআরএ ১.৪ উপযুক্ততার ভিত্তিতে, স্থানীয় জনগোষ্ঠীর জীবিকা নির্বাহের জন্য ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলি টেকসইভাবে ব্যবহৃত হচ্ছে।	সূচক ১.৪.১ ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইট যেগুলো স্থানীয় সম্প্রদায়ের জীবিকা নির্বাহের জন্য এর প্রাকৃতিক সম্পদের উপর নির্ভরশীল, এটি অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলে কোন প্রকার বিরূপ প্রভাব তৈরি না করেই পরিচালিত হচ্ছে।	অংশীদার প্রতিবেদনসমূহ, ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার।	অংশীদারগণ, সচিবালয়
কেআরএ ১.৫ ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলিতে হুমকী দিতে পারে এরকম কার্যকলাপ সমূহে অংশীদার এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডাররা ক্রিয়াকলাপগুলিতে প্রতিক্রিয়া জানাতে ব্যস্ত থাকবে।	সূচক ১.৫.১ ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলির প্রতি হুমকির প্রতিক্রিয়া ব্যক্ত করতে ইএএএফপি অংশীদার এবং স্থানীয় সম্প্রদায়ের সহযোগ এর স্তরটি অনুষ্ঠিত সভা এবং ইভেন্টসমূহ এবং অংশগ্রহনকারীদের সংখ্যার উপর প্রতিফলিত হয়।	অংশীদার প্রতিবেদনসমূহ সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্ক ফোর্স রিপোর্ট	অংশীদার, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং কর্মী বাহিনী।
কেআরএ ১.৬ ইএএএফপি সিস্টার সাইট প্রোগ্রাম প্রসারিত হয়েছে	সূচক ১.৬.১. কমপক্ষে পাঁচটি নতুন ইএএএফপি সিস্টার সাইটের সম্পর্ক গড়ে উঠেছে	অংশীদার এবং সচিবালয়ের রিপোর্টসমূহ।	অংশীদার, সচিবালয়।
কেআরএ ১.৭ ইএএএফপির সদস্যপদ অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল গুলির জন্য আরও শক্তিশালী ফলাফল প্রদানের জন্য প্রসারিত হয়েছে	সূচক ১.৭.১ সদস্যপদ বৃদ্ধি পেয়েছে	অংশীদারি নথির এপেনডিক্স(১)	সচিবালয়, পরিচালনা কমিটি

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য ২ - অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলের মূল্য সম্পর্কে জানান দেয়ার জন্য যোগাযোগ, শিক্ষা, অংশগ্রহণ এবং সচেতনতা (সিইপিএ) বৃদ্ধি করা।

অংশীদাররা অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলের সংরক্ষণে সিইপিএ-তে স্টেকহোল্ডারদের জড়িত হওয়ার গুরুত্বকে স্বীকৃতি দেয়া। অংশীদাররা কার্যকর যোগাযোগ, শিক্ষা এবং সচেতনতা বৃদ্ধি কার্যক্রম পরিকল্পনা ও কার্যকরভাবে বাস্তবায়ন করে এবং অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলগুলির টেকসই ব্যবস্থাপনার জন্য সহযোগিতা শুরু করে। এই জলাভূমি অভিভাবকত্বের জন্য এক মেয়াদে সহায়তার মাধ্যমে এটি অর্জন করা হবে, এর মধ্যে স্থানীয় সম্প্রদায়রা, অংশীদারগণ যারা তথ্য ভাগ করে নেওয়ার জন্য ফ্লাইওয়ে নেলেজ নেটওয়ার্ক এর উন্নতি করে, দক্ষতা এবং জ্ঞান, তাদের সিইপিএ ক্রিয়াকলাপের মাধ্যমে ঐতিহ্যগত পরিবেশ জ্ঞান সহ এর ভাল অনুশীলনের অভিজ্ঞতা আছে তারা অন্তর্ভুক্ত থাকবে।

মূল ফলাফল অঞ্চলসমূহ	সূচক	প্রতিপাদনের উপায়	প্রতিবেদন সভা
কেআরএ ১.১	সূচক ২১ সিইপিএ কর্মপরিকল্পনা ইএএএফপিকে অবহিত করার জন্য প্রয়োজনমত পর্যবেক্ষণ,	অংশীদার প্রতিবেদন, ডার্লজি এবং টিএফ এবং	অংশীদার প্রতিবেদন, ডার্লজি এবং টিএফ

পার্টনারশিপ ফর ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



ইএএফপি কর্মপরিকল্পনা (২০১৯-২০২৮) এর উপাত্তসমূহের কৃতিত্ব	পর্যালোচনা আপডেট করা হয়েছে	সচিবালয়ের প্রতিবেদনগুলি।	এবং সচিবালয়ের প্রতিবেদনগুলি।
--	-----------------------------	---------------------------	-------------------------------

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য 3 - ফ্লাইওয়ে গবেষণা ও পর্যবেক্ষণ কার্যক্রম বাড়ানো এবং অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সম্পর্কিত জ্ঞান তৈরি ও তথ্যের বিনিময়ের ব্যাপারে প্রচারনা চালান।

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য ৩ - ফ্লাইওয়ে গবেষণা ও পর্যবেক্ষণ কার্যক্রম বাড়ানো এবং অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সম্পর্কিত জ্ঞান তৈরি ও তথ্যের বিনিময়ের ব্যাপারে প্রচারনা চালান।

অংশীদার, কার্যনির্বাহী গোষ্ঠী এবং বিশেষ কর্মীদল একটি কার্যকরী প্রোগ্রাম ও সহায়তা প্রক্রিয়া স্থাপন করেছে যা জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাব সম্পর্কিত জ্ঞান এবং অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণে টেকসই ব্যবহারের ক্ষেত্রে অবদান রাখছে। গবেষণা প্রোগ্রামগুলি প্রাসঙ্গিক এবং সেগুলোর সংরক্ষণ ও টেকসই পরিচালনার প্রচেষ্টায় (বিশেষত স্থানীয় জীবিকার সুবিধার জন্য সংস্থানসমূহের টেকসই ব্যবহার) মূল্যবান সহায়তা প্রদান করে। যথাযথ ঐতিহ্যবাহী ও স্থানীয় জ্ঞান এবং তথ্য যেগুলো গবেষণা কার্যক্রম এবং কেস স্টাডির মাধ্যমে উত্পন্ন হয়েছে সেগুলো গবেষণার তথ্য হিসাবে ব্যবহার করে ফলাফলগুলি অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাস সংরক্ষণে ব্যবহার ও ভাগ করে নেওয়া হয়। সংরক্ষণ ব্যবস্থাপনার ক্ষেত্রে অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য আন্তর্জাতিক গুরুত্বপূর্ণ স্থানগুলির তালিকা হালনাগাদ করা হবে এবং অগ্রাধিকার দেওয়া হবে। তালিকায় অন্তর্গত অভিবাসী জলচর পাখির জনসংখ্যার প্রবণতা এবং বন্টনগুলি অংশীদারদের দ্বারা পরিচালিত হবে। এখানে নাগরিক বিজ্ঞানের ব্যবহারকে পর্যবেক্ষণ করা হবে এবং এটিকে গবেষণা চালানোর উপাত্ত হিসাবে গণ্য করা হয় এবং অভিবাসী জলচর পাখিদের হ্রাস ও তাদের সুরক্ষিত আবাসস্থলের অবনতির ক্ষেত্রে চালকদের চিহ্নিতকরণ ও সংশোধন করার জন্য সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হবে।

মূল ফলাফল অঞ্চলসমূহ	সূচক	প্রতিপাদনের উপায়	প্রতিবেদন সভা
কেআরএ ৩.১. অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলগুলির স্থিতি নির্ধারণের জন্য জাতীয় পর্যবেক্ষণ ব্যবস্থা প্রতিষ্ঠিত করা, সেগুলো রক্ষণাবেক্ষণ এবং আরও উন্নত করা।	সূচক ৩.১.১ অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসনের জন্য একটি মানসম্পন্ন পর্যবেক্ষণ পদ্ধতি জাতীয়ভাবে সমন্বিত পর্যবেক্ষণ কর্মসূচিতে বিকাশ এবং ব্যবহৃত হয়।	অংশীদার রিপোর্ট, পর্যবেক্ষণ টাঙ্ক ফোর্সের প্রতিবেদন	অংশীদার, নিরীক্ষণ টাঙ্কফোর্স
	সূচক ৩.১.২ সমস্ত দেশের অংশীদারদের জাতীয়ভাবে সমন্বিত মনিটরিং প্রোগ্রাম রয়েছে।	অংশীদার প্রতিবেদন	অংশীদার, নিরীক্ষণ টাঙ্কফোর্স
কেআরএ ৩.২ অভিবাসী জলচর পাখিদের জনগোষ্ঠীর প্রজনন বৃদ্ধি সম্পর্কে হালনাগাদ হওয়ার জন্য সংরক্ষণের স্থিতি পর্যালোচনার ক্রিয়াকলাপকে অগ্রাধিকার দেয়া হয়।	সূচক ৩.২.১ অংশীদারিত্ব বর্ণনাকৃত জলচর পাখিদের জনসংখ্যার হিসাবের তথ্য, প্রবণতা এবং বিতরণের জলছবি এখানে উপলব্ধ আছে।	অংশীদারদের প্রতিবেদনগুলি, সংরক্ষণের স্থিতি পর্যালোচনা।	অংশীদার, ওয়েটল্যাণ্ড ইন্টারন্যাশনাল, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ।
	সূচক ২.২.২ ওয়াটারবার্ড জনসংখ্যার প্রাক্কলনের দুটি আপডেট	প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি প্রতিবেদনগুলি,	ওয়েটল্যাণ্ড ইন্টারন্যাশনাল,

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



	সৃষ্ট এবং প্রকাশিত হয়েছে।	ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার	প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, সচিবালয়
কেআরএ ৩.৩ সংরক্ষণ ব্যবস্থাপনার ও অগ্রাধিকারের জন্য অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য আন্তর্জাতিক গুরুত্বের সাইটের হালনাগাদ তালিকা।	সূচক ৩.৩.১ আন্তর্জাতিক গুরুত্বের অভিবাসী জলচর পাখিদের রক্ষা ব্যবস্থাপনা ও অগ্রাধিকার সংরক্ষণের জন্য হালনাগাদকৃত সাইটের তালিকা অংশীদারিত্বের দ্বারা বজায় রাখা হবে।	অংশীদার প্রতিবেদন, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপের প্রতিবেদনগুলি, ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার	অংশীদার, কারিগরি উপ-কমিটি, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ, সচিবালয়
কেআরএ ৩.৪ অভিবাসী জলচর পাখি ও তাদের আবাসস্থলে জলবায়ু পরিবর্তনের অপেক্ষিত প্রভাব সম্পর্কে একটি আরও শক্তিশালী বোঝাপড়া তৈরি করা হয়েছে এবং এটি পরিকল্পনা এবং সাইট পরিচালনকে অবহিত করা হয়েছে।	সূচক ৩.৪.১ হুমকির বিষয়ে জ্ঞান বৃদ্ধি করা যার মধ্যে অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলগুলির উপর জলবায়ু পরিবর্তনজনিত প্রভাব এর বিষয়ে জ্ঞান ভাগ করে নেয়ার ব্যাপারটিও রয়েছে এবং যেখানে সম্ভব যথাযথ ব্যবস্থা নেওয়া।	অংশীদার প্রতিবেদন, গবেষণা প্রতিষ্ঠানের প্রতিবেদনগুলি, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্কফোর্সের প্রতিবেদন, ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার।	অংশীদার, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্ক ফোর্স, সচিবালয়
কেআরএ ৩.৫ সংরক্ষণ এবং টেকসই পরিচালনার প্রচেষ্টাকল্পে কার্যকর সহায়তা প্রদানের জন্য সহযোগিতামূলক গবেষণা কার্যক্রম তৈরি করা হয় বিশেষত স্থানীয় জীবিকা নির্বাহের সুবিধার জন্য সংস্থানসমূহের টেকসই ব্যবস্থাপনা কার্যকর করতে সহায়তা প্রদানের করা হয়।	সূচক ৩.৫.১.১ সংরক্ষণ কাজ ও টেকসই পরিচালনার উন্নয়নে গবেষণার ফলাফল বৃদ্ধি পেয়েছে।	অংশীদার প্রতিবেদন, গবেষণা প্রতিষ্ঠানের রিপোর্ট, ওয়ার্কিং গ্রুপের প্রতিবেদনগুলি, ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার।	অংশীদার, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, সম্পর্কিত ওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্ক ফোর্স, সচিবালয়
	সূচক ৩.৫.২.২ অভিবাসী জলচর পাখি আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ এলাকাগুলির মধ্যে কমপক্ষে ৫০ প্রাপ্ত জ্ঞান ফলিত হয়েছে।		
কেআরএ ৩.৬ এতিহ্যবাহী জ্ঞানের সংযোজন সহ অভিবাসী জলচর পাখি এবং বাসস্থান সংরক্ষণ কর্মসূচীর জন্য সর্বোত্তম অনুশীলনের নির্দেশনাগুলি বিকাশিত এবং উপলভ্য করা হয়েছে।	সূচক ৩.৬.১ সর্বোত্তম অনুশীলনের নির্দেশনাগুলি ইএএএফপি ওয়েবসাইটে উপলব্ধ আছে।	অংশীদার প্রতিবেদন, ওয়ার্কিং গ্রুপের প্রতিবেদনগুলি, ইএএএফপি ওয়েবসাইট এবং নিউজলেটার	সচিবালয়, অংশীদারগণ, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, প্রাসঙ্গিক কার্যনির্বাহী দল এবং কার্য বাহিনী।

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য ৪ - প্রাকৃতিক সম্পদ ব্যবস্থাপক, সিদ্ধান্ত গ্রহণকারী এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডারদের আবাসস্থল এবং অভিবাসী জলচর পাখি পরিচালনা ক্ষমতা তৈরি করা।

অগ্রাধিকারভিত্তিতে স্বীকৃতভাবে ফ্লাইওয়ে দক্ষতা তৈরি করা। অংশীদার এবং সচিবালয় সাইট ব্যবস্থাপক, রিসোর্স ব্যবস্থাপক, সিদ্ধান্ত গ্রহণকারীদল এবং স্থানীয় স্টেকহোল্ডারদের প্রয়োজনীয় প্রশিক্ষণের সরঞ্জাম এবং সহায়তা সরবরাহ করেছে। অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণ, জলাভূমি পরিচালনা সংক্রান্ত সমস্যা, সাইটগুলির টেকসই ব্যবস্থাপনা এবং স্থানীয় জীবিকার বিষয়গুলি কার্যকরভাবে বোঝার বিষয়টি দক্ষতা বৃদ্ধির ক্ষেত্রে অবিচ্ছেদ্য অঙ্গ হিসাবে গৃহীত হয়েছে। অংশীদাররা সফল এবং উদ্ভাবনী দক্ষতা সমূহ অভিজ্ঞতা ও উপাত্ত তৈরিতে ভাগ করে নেয়।

মূল ফলাফল অঞ্চলসমূহ	সূচক	প্রতিপাদনের উপায়	প্রতিবেদন
---------------------	------	-------------------	-----------

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গণচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



			সত্তা
কেআরএ ৪.১ ইএএফপি উপলব্ধ প্রশিক্ষণ সরঞ্জামগুলির ব্যবহার সম্পর্কিত প্রচারনা চালায় এবং ফ্লাইওয়ে নেটওয়ার্ক সাইটগুলিতে চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় সহায়তা সরবরাহ করে।	সূচক ৪.১.১ সমস্ত অংশীদার এবং সচিবালয়ের জ্ঞান, সরঞ্জাম এবং অভিজ্ঞতার ভাগ করে নেওয়ার সুবিধার্থে সক্ষমতা বৃদ্ধির ব্যবস্থা রয়েছে	ইএএফপি ফোকাল পয়েন্ট ম্যানুয়াল, সচিবালয় রিপোর্ট	সচিবালয়
	সূচক ৪.১.২ অংশীদার এবং সচিবালয় প্রকল্প প্রস্তাবগুলিতে সক্ষমতা বৃদ্ধি মূল্যায়ন অন্তর্ভুক্ত করে	. অংশীদার প্রতিবেদন, সচিবালয়ের রিপোর্ট	অংশীদার, সচিবালয়
	সূচক ৪.১.৩ ফ্লাইওয়ে সাইট ম্যানেজাররা ফ্লাইওয়ে সাইট পরিচালনার জন্য ইএএফপি অনলাইন প্রযুক্তিগত প্রশিক্ষণ ম্যানুয়ালগুলির কমপক্ষে ৫০% তাদের দ্বারা সমর্থিত এবং ব্যবহৃত হয়েছে।	. অংশীদার প্রতিবেদন, সচিবালয়ের রিপোর্ট	অংশীদার, সচিবালয়
কেআরএ ৪.২ ইএএফপি লক্ষ্যগুলি অনুসরণকারী অংশীদার ফোকাল পয়েন্ট এবং সাইট ম্যানেজারদের সক্ষমতা বৃদ্ধি পেয়েছে	সূচক ৪.২.১ ফোকাল পয়েন্টগুলির জন্য ইএএফপি এর প্রায়গিক ম্যানুয়াল উত্পাদিত এবং বিতরণ করা হয়, ইএএফপি বাস্তবায়ন এবং সচেতনতার জন্য সংস্থার সামগ্রীর একটি সেট ও সরবরাহ করা হয়।	অংশীদার প্রতিবেদন, ইএএফপি নিউজলেটার, প্রশিক্ষণের প্রতিবেদনগুলি, সচিবালয়ের প্রতিবেদনগুলি	অংশীদার, সচিবালয়।
	সূচক ৪.২.২ সাইট ম্যানেজার সহ অংশীদার ফোকাল পয়েন্টগুলির বার্ষিক কমপক্ষে একটি সভা অনুষ্ঠিত হয়।	অংশীদার প্রতিবেদনগুলি, ইএএফপি নিউজলেটার, প্রশিক্ষণের প্রতিবেদন, সচিবালয়ের প্রতিবেদন	অংশীদার, সচিবালয়।
	সূচক ৪.২.৩ সমস্ত অংশীদারি ফোকাল পয়েন্ট প্রতিটি এমওপি-র আগে তাদের অংশীদার প্রতিবেদন জমা দেয়।	অংশীদার প্রতিবেদন, সচিবালয়ের প্রতিবেদন	অংশীদার, সচিবালয়।
কেআরএ ৪.৩ কর্পোরেশনগুলি অভিবাসী জলচর পাখি উপর প্রভাব ফেলতে অভিযান পরিচালনা করছে এবং ২অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের জন্য আরও ভাল ফলাফল সরবরাহে নিযুক্ত রয়েছে।	সূচক ৪.৩.১ একটি বর্ধিত সংখ্যক আন্তর্জাতিকভাবে গুরুত্বপূর্ণ এলাকা এবং প্রোগ্রাম সমূহ, যেখানে কর্পোরেশনগুলি অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসগুলির জন্য ইতিবাচক ফলাফলের ক্ষেত্রে অবদান রাখছে।	অংশীদার প্রতিবেদন, সচিবালয়ের প্রতিবেদন।	অংশীদার, সচিবালয়।

অংশীদারিত্বের উদ্দেশ্য ৫. অভিবাসী জলচর পাখিদের সংরক্ষণের অবস্থা বাড়ানোর জন্য বিশেষত অগ্রাধিকার প্রজাতি এবং আবাসস্থলগুলির জন্য ফ্লাইওয়ের প্রশস্ত পন্থা র বিকাশ করা

অগ্রাধিকার অভিবাসী জলচর পাখিদের বর্ধিতও জনসংখ্যার হুমকি থেকে সুরক্ষিত আছে। অভিবাসী জলচর পাখিদের বাসস্থান হুমকির পরিমাণ হ্রাস পেয়েছে। এই প্রচেষ্টা সম্পর্কিত তথ্য ফ্লাইওয়ে অংশীদারিত্বের সাথে ভাগ করা হয়ে থাকে। অংশীদাররাও ইএএএফপি-এ অভিবাসী অভিবাসী জলচর পাখিদের এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের জন্য পরিমাপযোগ্য পরিশ্রমের সাথে সক্রিয়ভাবে সহযোগিতা করছে। অংশীদাররা প্রাসঙ্গিক বহুপাক্ষিক আঞ্চলিক ও **দ্বিপাক্ষিক চুক্তিসমূহ** এবং অন্যান্য আঞ্চলিক প্রক্রিয়া ব্যবহার করে, এইসাথে জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থলকে সংরক্ষণের ক্ষেত্রে জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবগুলির সাথে অভিযোজন সহ জাতীয় নীতির উপাত্তগুলো মূলধারায় সংরক্ষণে ব্যবহার করছে। এই অংশীদারিত্বটি অন্যান্য ফ্লাইওয়ে উদ্যোগের সাথে আরও ভাল সহযোগিতা এবং তথ্য ভাগ করে নেওয়ার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ।

মূল ফলাফল অঞ্চলসমূহ	সূচক	প্রতিপাদনের উপায়	প্রতিবেদন সত্তা
---------------------	------	-------------------	-----------------

পার্টনারশিপ ফর ইস্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।

চাংজিয়াং, গগচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



<p>কেআরএ ৫.১ অংশীদাররা ইএএএফ-এর সীমানা জুড়ে অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের জন্য দৃষ্টিভঙ্গি তৈরিতে সক্রিয়ভাবে সহযোগিতা করছে</p>	<p>সূচক ৫.১.১ অংশীদারদের কমপক্ষে ৫০% জাতীয় সীমানা জুড়ে অভিবাসী জলচর পাখি সংরক্ষণের জন্য বিশেষ করে হুমকীতে থাকা অভিবাসী অভিবাসী জলচর পাখিদের জন্য সহযোগিতা করছে।</p>	<p>অংশীদারীদের প্রতিবেদন, সম্পর্কিত কর্মগ্রন্থ এবং টাস্ক ফোর্সের প্রতিবেদন, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটির প্রতিবেদন, ইএএএফপি'র ওয়েবসাইট ও নিউজলেটার</p>	<p>অংশীদার, প্রাসঙ্গিকওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্কফোর্স, টেকনিক্যালসাব-কমিটি, সচিবালয়</p>
<p>কেআরএ ৫.২ হুমকিতে থাকা অভিবাসী জলচর পাখিকে হুমকি থেকে রক্ষা এবং সংখ্যা স্থিতিশীল বা বৃদ্ধি পাচ্ছে</p>	<p>সূচক ৫.২.১ আইইউসিএন, বার্ডলাইফ ইন্টারন্যাশনাল এবং ওয়েটল্যান্ডস ইন্টারন্যাশনালের নেতৃত্বে পার্টনারশিপটি, ঝুঁকিপূর্ণ অভিবাসী জলচরপাখি গোষ্ঠীর একটি তালিকা হালনাগাদ ও রক্ষণাবেক্ষণ করছে এবং জাতীয় আইনের আওতায় এই হুমকীতে থাকা পাখির সংখ্যা রক্ষায় সরকারী অংশীদারদের উত্সাহিত করছে।</p>	<p>অংশীদারীদের প্রতিবেদন, সম্পর্কিত কর্মগ্রন্থ এবং টাস্ক ফোর্সের প্রতিবেদন, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটির প্রতিবেদন, সংরক্ষণের স্থিতি পর্যালোচনা, অভিবাসী জলচর পাখির সংখ্যা অনুমান এবং আইইউসিএন লাল তালিকা</p>	<p>অংশীদার, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, প্রাসঙ্গিকওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্কফোর্স</p>
<p>সূচক ৫.২.২ ইএএএফ-এ হুমকিতে থাকা অভিবাসী জলচর পাখিদের প্রজাতির জন্য একক প্রজাতি কর্মপরিকল্পনা বিকাশ ও প্রয়োগ করা হয়।</p>	<p>সূচক ৫.২.২ ইএএএফ-এ হুমকিতে থাকা অভিবাসী জলচর পাখিদের প্রজাতির জন্য একক প্রজাতি কর্মপরিকল্পনা বিকাশ ও প্রয়োগ করা হয়।</p>	<p>অংশীদারীদের প্রতিবেদন, সম্পর্কিত টাস্কফোর্স রিপোর্ট</p>	<p>অংশীদার, প্রাসঙ্গিকটাস্ক ফোর্স</p>
<p>সূচক ৫.২.৩ হুমকিতে থাকা অভিবাসী জলচর পাখিদের সংখ্যা স্থিতিশীল বা বৃদ্ধি পাচ্ছে।</p>	<p>সূচক ৫.২.৩ হুমকিতে থাকা অভিবাসী জলচর পাখিদের সংখ্যা স্থিতিশীল বা বৃদ্ধি পাচ্ছে।</p>	<p>অংশীদারীদের প্রতিবেদন, সম্পর্কিত কর্মগ্রন্থ এবং টাস্ক ফোর্সের প্রতিবেদন, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটির প্রতিবেদন, সংরক্ষণের স্থিতি পর্যালোচনা, অভিবাসী জলচর পাখির সংখ্যা অনুমান এবং আইইউসিএন লাল তালিকা</p>	<p>অংশীদার, প্রযুক্তিগত উপ-কমিটি, প্রাসঙ্গিকওয়ার্কিং গ্রুপ এবং টাস্কফোর্স</p>
<p>কেআরএ ৫.৩ ইএএএফের অগ্রাধিকার ভৌগলিক অঞ্চলের আঞ্চলিক কর্ম পরিকল্পনা জন্য বিকাশ ও প্রয়োগ করা হয়</p>	<p>সূচক ৫.৩.১ ইএএএফের সাধারণ হুমকিসহ অগ্রাধিকার ভৌগলিক অঞ্চলের জন্য আঞ্চলিক কর্ম পরিকল্পনা বিকাশ ও বাস্তবায়ন</p>	<p>সম্পর্কিত টাস্কফোর্স রিপোর্ট</p>	<p>অংশীদার, প্রাসঙ্গিকটাস্ক ফোর্স</p>
<p>কেআরএ ৫.৪</p>	<p>সূচক ৫.৪.১ সমস্ত সরকারী অংশীদারদের অবৈধ শিকার, অভিবাসী জলচর পাখি ব্যবসা ও বাণিজ্য</p>	<p>অংশীদারীদের প্রতিবেদন, অবৈধ শিকার এবং অভিবাসী পাখির বাণিজ্য প্রতিরোধ টাস্ক ফোর্সের প্রতিবেদন, ইএএএফপি'র</p>	<p>অবৈধ শিকার এবং অভিবাসী পাখির</p>

পার্টনারশিপ ফর ইষ্ট এশিয়ান-অস্ট্রেলেশিয়ান ফ্লাইওয়ে সহযোগী পর্যদের দশম সভা।
চাংজিয়াং, গগচীন, ১০-১৪ই ডিসেম্বর, ২০১৮



<p>হ্রাস করার ব্যবস্থা এবং অভিবাসী পাখির অবৈধ বাণিজ্য ও শিকারের বিকাশ এবং বাস্তবায়ন যতদূর সম্ভব নির্মূল করতে হবে।</p>	<p>হ্রাস করার ও দূর করার ব্যবস্থা রয়েছে।</p>	<p>ওয়েবসাইট ও নিউজলেটার</p>	<p>বাণিজ্য প্রতিরোধ টাঙ্কফোর্স, অংশীদার সচিবালয়।</p>
<p>কেআরএ ৫.৫ অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণ জাতীয় আইন এবং / অথবা জলবায়ু পরিবর্তনের প্রভাবগুলির সাথে অভিযোজিত নীতিমালায় অন্তর্ভুক্ত</p>	<p>সূচক ৫.৫.১ সমস্ত সরকারী অংশীদারদের প্রাসঙ্গিক জাতীয় আইন এবং / অথবা নীতি উপকরণগুলি অনুযায়ী অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণ সম্পর্কিত বিধানগুলি অন্তর্ভুক্ত করে।</p>	<p>অংশীদার প্রতিবেদন</p>	<p>সরকারী অংশীদার।</p>
<p>কেআরএ ৫.৬ অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণ প্রাসঙ্গিক বহুপাক্ষিক এবং দ্বিপাক্ষিক চুক্তি ও অন্যান্য আঞ্চলিক ব্যবস্থায় একীভূত হয়।</p>	<p>সূচক ৫.৬.১ প্রাসঙ্গিক পরিবেশগত চুক্তিগুলি ইএএফপিকে অভিবাসী জলচর পাখি এবং তাদের আবাসস্থল সংরক্ষণের জন্য একটি কার্যকর আঞ্চলিক কাঠামো হিসাবে স্বীকৃতি দেয়।</p>	<p>প্রাসঙ্গিক এমইএ এবং বিএ দ্বারা গৃহীত সিদ্ধান্তগুলি</p>	<p>সচিবালয়, অংশীদার</p>